

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVI

Nº 10.715.

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS
Almería. Provincia, un trimestre. Extranjero.

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADANTADO):

Almería. Provincia, un trimestre. Extranjero.

1.50 pesetas

5

ALMERIA.—Viernes 6 de Diciembre 1895.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se inscribe en la Administración Regio Católico, número 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana a 4 de la tarde. Aviso: 40 centavos de peseta. Línea en la 1.ª plana, 20 id. en la 2.ª y 10 idem en la 3.ª. (Para los suscriptores la mitad.)

5 CENTIMOS
Teléfono núm 7

PR. BROCCA.

IDIOMAS.—Zaida Núm. 6.

Academia de música

á cargo de los profesores D. Juan Pérez, D. Leandro Ojea, D. Francisco Barrenas y D. Diego Martínez, en la que se enseña el solfeo, piano, instrumentos de cuerda y viento, canto, armonía y composición, á precios muy económicos establecida en la calle de Wamba núm. 3. Se dan lecciones á domicilio.

MÉDICO DENTISTA

Ha llegado á esta capital procedente de Cartagena, el afamado DOCTOR OVIDIO, dentista italiano, especialista en enfermedades de la boca y licenciado en las primeras Universidades de Europa y América.

Se propone permanecer en Almería un mes, donde hará cuantas operaciones sean necesarias, evitando molestias á los pacientes mediante empleo de los mejores anestésicos hasta hoy conocidos.

Hace dentaduras artificiales en todos los sistemas y al alcance de todas las fortunas.

HOTEL DE LONDRES.

Horas de consulta: de 9 de la mañana á 5 de la tarde.

La cuestión de Cuba.

Por los telegramas que ayer publicamos se enterarán nuestros lectores de lo ocurrido últimamente en nuestra hermosa Antilla, al decir de los despachos enviados desde Nueva-York, y de la actitud decididamente favorable á nuestra justa causa, del Presidente del gobierno de los Estados Unidos, Mr. Cleveland.

La prisión de Máximo Gómez, dado que sea cierta, ha de hacer tomar un giro á la guerra de Cuba, en un todo contrario á los intereses de los rebeldes, pues suponiendo que Máximo sea para estos el verbo de sus ideales, la impotencia del jefe ha de ser algo así como la falta de cimiento al edificio de sus pretensiones, hoy más que nunca debilitado por la energética actitud de nuestro ejército valiente y sufrido; de ese puñado de hombres que rodeando á la bandera de la patria, lucha bravamente por la integridad de la misma, que han de conseguir indudablemente.

En la Cámara popular de los Estados Unidos, hay elementos favorables á los insurrectos; prueba de ello los escritos presentados en este sentido; pero la neutralidad manifiesta del ilustre estadista norte-americano, más aún, sus indicaciones de simpatía hacia el pueblo español, hacen creer que cuanto los rebeldes trabajan será empeño vano que les hará caer del falso pedestal en que se han colocado, imaginando vencer en tan desigual contienda.

No era de esperar otra cosa del gobierno newyorkino, pues si la beligerancia solo debe otorgarse á quienes por sus circunstancias ó su estado pueden colocarse frente a cualquier nación con iguales derechos, en modo alguno corresponde adquirirla á aquellos que no pasan de ser un grupo de bandidos sin fe, sin ilustración y sin nada que apoye sus químicas ambiciones. Hubiera sido lo contrario desconocer las leyes internacionales, y semejante cosa no

puede pensarse de una nación como los Estados Unidos.

De esperar es, por lo tanto, que la guerra de Cuba sufra con esto una gran contrariedad en cuanto á los rebeldes, á su actitud respetuosa, y se aproxime, obligada por los hechos, á su fin, que buena falta hace ya para bien de la patria, afligida y con razón ante tamañas escaramuzas que hablan mal de los deberes de sus hijos, siquiera estos sean cuatro ilusos de cara negra y corazón malvado.—R. B. S.

DE SOPETÓN.

Los mereceremos.

—Qué hay de chanchullos municipales, provinciales, etc., etc., don Homobono?

—Qué sé yo; hay quien asegura que esos no son más que erupciones del gran embuchado del chanchullo nacional. ¿Qué adelantaremos con una ni mil crisis, si la crisis está en otra parte, y es más jonda? Nada; cambio de turno.

—Pero traen o no á cambiar de aguas á la Península al general? Creo que la opinión debería ocuparse y fijarse en esa con preferencia á esas otras menudencias. La cosa no tiene enmienda y es preciso resignarse como el que viene jobado á este mundo. Tengamos paciencia sufriendo á tanta... persona decente con instintos de Perico Manguela.

—Eso, eso es lo cuerdo y lo cristiano, porque según las Encíclicas de Su Santidad, inspiradas en las sublimes teorías de San Pablo, «toda autoridad viene de Dios.» —Ah, entonces, paciencia, porque es señal de que nos las merecemos! Pero qué cosas señor; qué cosas nos merecemos!

H.

Uva de Almería.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.
Muy señor mío: En el número de su periódico correspondiente al 22 corriente, leo una circular de estos Sres. Mancha y compañía, que en su letra y fondo envuelven acusaciones para todos los importadores de uvas de esa provincia, exculpiéndose con cargo para los demás, de la falta de armonía y pretensiones de querer forzar el mercado, con notorio perjuicio de los exportadores.

Los términos generales en que dicha circular está hecha, motivan mi precisión de esclarecer hechos, y como casa importadora que representa intereses que amigos á mí gestión confían, tengo un deber de señalar la conducta por mí seguida en la época á que los Sres. Mancha se refieren.

Con irregularidad se venían teniendo en términos moderados, en unas semanas una subasta y en otras dos: siempre mi parecer fué, en buena defensa del fruto, que solo hubiera una sola venta semanal, no presentar más que determinada cantidad según las necesidades y solo aceptar precios que correspondieran con el estado del fruto, únicos medios de sostener el mercado á buena altura; así lo pensaba y ejecutaba, no ofreciendo partidas nuevas sino en méritos y solo aprovechándose de las circunstancias para algunas retiradas en jueves, pero esto solo cuando las uvas eran de cierta mala condición; así las cosas, llegó el 14 de Noviembre, día de amargo recuerdo para los que nos interesamos por el bien del parralero, que en gran parte esperan impacientes los resultados de sus trabajos de todo un año para llevar medios de consuelo á sus familias, y ese día fue el principio del desvanecimiento de tan acariciadas esperanzas, por que efectivamente se apretó demasiado el mercado, por motivos que no es mi objeto ahora entrar en ellos, yo con pruebas me eludo de esa responsabilidad moral; pues previsor de

las consecuencias, libré toda mi clientela de la derrota de aquél dia y con la circunspecta conducta observada después, no tienen que lamentar la serie de precios ruinosos que enseñan los catálogos.

Digo que me eludo con pruebas, porque ese triste dia, cuando con algunas excepciones, se presentaron en subasta por primera vez los vapores «Forsie», «Ben Nevis», «Meranio», «Millecent» y otros anteriores, que constituyen muchos miles de barriles, yo solo enseñaba unos lotes anteriormente retirados á bajo límite y vendía en medio de aquel desconsuelo desde el mínimo de 11- á 20-.

En la subasta siguiente del 19 se presentaron por otros el «Campeador» y «Avalon», que yo dejando pasar la racha de las impaciencias, me los reservaba para más adelante y mejor ocasión.

Forzado y limitado á exponer mi conducta seguida, omito comentarios y como los Catálogos hablan más alto que yo puedo hacerlo, los parraleros á su vista juzgarán.

Mucho estimaré á Vd., Sr. Director, la publicación en su respetable periódico de la presente y tengo el gusto de repetirme de Vd. afmo. s. e. q. b. a. m.,—Anselmo Ibarra.

Londres 28 Noviembre de 1895.

Por teléfono

Han celebrado una reunión los señores Salmerón, Silvela, Gamazo, Barrio y Mier y Miguel Martínez Campos, para constituir una junta de 25 letrados, con objeto de entablar la acción popular en las denuncias presentadas por el señor Marqués de Cabriñana.

La idea ha sido bien acogida entre muchos letrados de Madrid.

Procedentes de Génova ha llegado á Cádiz el vapor italiano Caffero, que conduce 1389 emigrantes de dicha nación.

Dichos emigrantes se dirigen á la República Argentina.

El gobierno del Japón ha enviado á Cuba por conducto del ministro español en Tokio, 500 libras de té para los heridos.

Nuestro ministro le ha dado las gracias en nombre de España.

En el lance pendiente entre los señores Dato y Figueira, han sido padrinos los Sres. Viamenuel y Villamil del primero y el general Salcedo y Canalejas del segundo.

El Marqués de Cabriñana está dispuesto, si el juzgado le exige la fianza de 100.000 pesetas, á no prestarla á ingresar en la cárcel.

Según telegrafian de la Línea ha naufragado en la playa de levante el vapor inglés «Angerton» que procedía de Italia y llevaba á América cargamento de fruta; la tripulación se salvó.

El comercio de Madrid tiene el propósito de cerrar los establecimientos durante el tiempo que permanezca en las calles la manifestación pública que ha acordado celebrar el lunes el Circulo Mercantil.

Crónica madrileña.

SUMARIO: Dumas.—Su pérdida y las letras.—Diciembre y su séquito.—Consecuencias.—El necesario.—La música wagneriana.—Tannhäuser.—El género chico.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Desde hace unos cuantos lustros que nuestro teatro recibió con la aprobación del público, inspiraciones del francés, y se hizo cuestión de moda y motivo de culto para algunos, el reconocimiento de la literatura de nuestros vecinos: los nombres de Sardou, Daudet, Feuillet, Montepin, Dumas y tantos otros, llegaron á sernos tan familiares como

los de nuestros más notables escritores.

Este insano afán de buscar, escudados por el achaque de las llamadas corrientes modernistas, méritos en los extranjeros, sin recordarse de que nuestros compatriotas los poseían tan notables ó más, por qué no decirlo? que los literatos de otras naciones, merecen censuras, pero hay que confessar que nos ha hecho conocer con el detalle de la representación teatral, obras de indiscutible valor que nos hubiera sido imposible verlas representadas á no traspasar las fronteras.

Sardou y Dumas han sido los dramaturgos preferidos por nuestros traductores y ya el último ha bajado al sepulcro, siendo permitido rendir nuestro cariño solemne á tan eximio hombre, con nuestro recuerdo.

Nada podemos decir que no lo haya expuesto la prensa toda; restan tan solo dolernos por la pérdida que ha experimentado la república de las letras.

Dicen que Alejandro Dumas (hijo) deja abierto con su muerte honda huella en las letras francesas, y tiene razón: el genio artístico que heredó de su padre el gran mentiroso, el fabulista de las mentiras diamantinas, ha muerto también. Los últimos días del ilustre morador de la casita de Marly, han sido amargosísimos. Cuando buscando ensenlace a su obra La Reute de Tebas, llegó á comprender su impotencia, á notar el agotamiento de la sustancia gris que tan bellezas engendró, lloraba como un niño ó presentaba síntomas de enajenación mental; y en uno de esos momentos de dolor, decía á cuantos le rodeaban: «El suplicio más terrible para un hombre inteligente es asistir á su propia decadencia.

Por la temperatura marcada hasta hoy en los termómetros, nadie diría que estamos ya en Diciembre, mes que siempre se hace acompañar de su correspondiente séquito de escarchas y nieves, de esos dos enemigos crueles de la fronda y del alegre canto del pejarillo, y que así como despoja á la naturaleza de su manto de verdura, obliga al ser humano á cubrir sus carnes con ropas de más abrigo, si no quiere ver sus miembros entumecidos y agarrotados; mas, por desgracia nuestra, aunque la temperatura no nos haya hecho notar la presencia del mes consagrado por los romanos á la diosa del fuego, lo cierto es que estamos ya en él, porque así nos lo indican los almanaque, las tupidas nieblas que nos han visitado estos días y el afán con que infinitos enamorados han acudido á las iglesias para que el sacerdote les uniera antes del cierre de vestaciones. Y qué de uniones se han verificado en todo el pasado Noviembre. ¡Rara ha sido la parroquia en que no se hayan celebrado dos ó tres diariamente, y raro ha sido el día que no hemos tropezado en nuestro camino con alguna de esas simpáticas y alegres comitivas que recuerdan á los viejos, pasadas felicidades, y á los jóvenes, los sueños de amor tantas veces acariciados!

En este mes ya las noches son eternas y amarguisimas para el pobre, por aquello de que el hambre con el frío crece. El mendigo se ratifica á su guardia antes de terminar los teatros sus veleidades; solo alguna que otra «vergonzante» y el chueco dedicado á recojer colillas, solemos encontrar á nuestro paso por las calles; la primera, cobijada en las esquinas, ocultando su rostro con un velillo y las sombras de la noche, y alargando la mano para recojer la limosna que con voz dolorosa demanda, y al segundo en los quicios de las puertas hecha una pelota con otro compañero de infierno, para hacer más soportable el frío, cuando no inclinado y con la vista fija en el frío piso de las calles buscando la ansiada punta de cigarro que ha de hacer compañía á otras ya depositadas en el mugriento bote. Algunas veces también sale al encuentro del trasnochador, el padre de la hambrienta familia que en la inmunda bohardilla pretende con el sueño mitigar los dolores que el hambre y el frío producen.

Todas esas figuras, envueltas las más de las veces en densa niebla, surgen y desaparecen ante el trasnochador, como para recordarle que hay grandes miserias que remediar donde tanto se gasta en vanidades.

Apesar de los años trascurridos desde que el génio del llamado Júpiter de Bayreuth se dejó escuchar en nuestro primer templo lírico, es lo cierto que tantas veces se canta en el Real música wagneriana, se suscitan esas apasionadas y muy famosas polémicas á que ningún otro maestro ha dado lugar. Y el caso es que siempre que el nombre de Wagner se lee en los carteles, el teatro vuelve ocupado por escogido y numeroso público que escucha con religioso silencio esas páginas musicales fan aplaudidas por unos como abominadas por otros.

De las obras discutidas, ninguna como Tannhäuser ha sido objeto de tan vivas críticas ni de tantas alabanzas, y hay que confesarlo; ha vencido, y es, en las todas, la que ha conseguido que muchos de los detractores del reformador alemán, aprecien y canten los grandes méritos de la polifonía instrumental y vocal de la gran marcha del acto 2.º de la romanza de la estrella, de las estrofas de los caballeros, del canto de los peregrinos, de la plegaria y de esa hermosa overture siempre hecha repetir.

Las Sres. Corsi y Carolini y los señores Garulli y Menotti, han sido los intérpretes de Tannhäuser en la presente temporada, y en verdad, que han salido airoso de sus cometidos; siendo sus trabajos más acreedores al aplauso por lo difícil que es para artistas italianos cantar música wagneriana.

Nadie podrá negarnos que los golpes recibidos por el género chico este año son mortales. No nos hemos tomado el trabajo de hacer una estadística de las piezas estrenadas ya en los seis teatros dedicados a funciones por hora; pero, esto no obstante, podemos asegurar á nuestros lectores, que en los tres meses que llevan abiertos los teatros, su número es mayor que el alcanzado en toda la temporada de 1894 á 1895, pues apesar de esto, que se nos cite entre esas obras una sola, no más, que merecía estar en los carteles. La mayor parte no han sido representadas más de ocho días, y las que han rebasado de esa cifra, ha sido por consideración al buen nombre de sus autores.

Al fin se casa la Nieves ó vámpones á la venta del Grajo, de Ricardo de la Vega y Bretón, según se decía, era la obra de la temporada, pues véase lo que ha resultado, y juzguese por ello cuáles serán los frutos de la presente temporada para el género chico.

Julio Abril.

Madrid 3 de Diciembre de 1895.

Inscripciones

SOBRE EL CRISTAL.

Los químicos, los farmacéuticos, los fotógrafos y los amateurs de todas clases, se ven obligados á menudo á poner ciertas inscripciones sobre el cristal ó el vidrio de sus botes y botellas, utilizando las más de las veces tiras de papel que luego pegan con goma.

Gracias á Mr. Daum se ha descubierto una fórmula muy sencilla que vemos reproducida en la revista Spechsaal.

Hela aquí:

Disuélvanse 500 gramos de agua, 36 gramos de fluoruro de sodio y 7 gramos de sulfato de potasa.

En otra vasija se disuelven en 500 gramos de agua 14 gramos de cloruro de zinc, añadiéndole á esta solución 65 gramos de ácido clorhídrico.

Cuando se desea utilizar ambas soluciones, se mezcla una cantidad cualquiera por partes iguales y se aplica la mezcla que resulta sobre el cristal, bien sea con una pluma ó con un pincel.

Después de dejar secar el líquido media hora, la inscripción que se haya hecho resulta mate y indeleble.

Este procedimiento sirve igualmente para decorar toda clase de objetos de cristal.

El periodismo contemporáneo

«El mundo marcha», dijo, hace tiempo, Eugenio Pelletan.

«El mundo corre», podemos decir hoy.

los emblemas de nuestro tiempo, en que todo se reduce a borrar distancias y vivir de prisa. De aquí, la vida inquieta, la actividad febril, la superficialidad dorada, los convencionalismos exagerados, la indiferencia sin estudio, el excepticismo ilustrado, que constituyen las notas características de nuestra época.

Llegar y llegar pronto: tal es la consigna. Lo demás, poco importa.

Claro es que el periodismo no podía sustraerse a las influencias del medio; y, en efecto, se ha transformado.

Acabáronse ya aquellos artículos doctrinales y profundos; aquellas disquisiciones eruditas y llenas de sustancia; cerróse la tribuna del periódico a aquellas discusiones entusiastas, sobre un principio o sobre un hecho, en que si se alargaba de la profundidad de los conceptos, como de la galanura y ornato de la frase; apagáronse o se atenuaron en gran modo, aquél calor de las ideas y aquella energía de la expresión que hacían de una hoja impresa, la Biblia de un periódico, leída y comentada en el hogar, en las calles y en las plazas, en todas partes.

Hoy no resulta nada de esto.

La clave de todo periódico es hoy la información, es decir el *reporterismo*; el comentario ligero, la frase ingeniosa cogida al vuelo; la noticia exornada con todo lujo de detalles, la amenidad en la confeción, la variada en los asuntos, la expresión de la última palabra, del último eco, del último latido.

Y me ocurre preguntar: ¡progresamos por este camino, somos o nos degeneramos, según Max Nordán?

No lo sé; pero de todos modos no es cierto que este vivir tan precipitado, ocasión el que no sean siempre lo bueno, lo verdadero y lo justo los reguladores de las relaciones sociales?

Manuel Muro García.

COMUNICADO.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy Sr. mío y de mi mayor respeto: habiendo leído en el número de hoy de su ilustrado periódico, una gaceta titulada «El Mercado», en la cual, refiriéndose a cuestiones que algunas veces, según indica, se suscitan entre los municipales de servicio y el arrendatario de las mesas de pescado, si me que dichas disputas obedecen a ciertas exigencias de los guardias, me apresuro a suplicar a Vd., tenga la bondad de aclarar qué clases de exigencias son esas y por parte de quién se han hecho.

Comprendera cuánto me importa, en primer término, que mis subordinados ayuden a la severa campaña de moralidad emprendida por la comisión de abastos y recomendada por la misma constantemente, y en segundo lugar, lo conveniente que sería si por casualidad hubiese algún individuo de la Corporación que sey Jefe, indigno de pertenecer a ella, saberlo, para que mis superiores adoptasen las medidas oportunas.

También pudiera ocurrir que la denuncia fuera falsa, y por si así resultara, que es lo probable, conviene a todos que se aclaren los hechos.

En espera de sus indicaciones, y dándole gracias anticipadas, se ofrece una vez más su atento s. s. q. b. a. m., Miguel Lirola.

Almería 5 de Diciembre de 1895.

Vamos a complacer al Sr. Inspector de Municipales.

Hace varios días que nosotros oímos unas palabras que tuvieron dos municipales con el arrendatario particular de las mesas del pescado, porque los primeros exigían al segundo que no quedara dentro de aquel edificio una cantidad de pescado, cuando el Sr. Presidente de la Comisión de Abastos lo tiene así ordenado.

Estas son las exigencias y otras, que han hecho los guardias municipales, que nosotros sepamos.

ACTUALIDADES.



Uno de los neutros.

Cuando hay constante de crisis ministerial, es cuando más se destaca la figura de los hombres independientes, que nadie tiene que ver con la política.

Esa clase tan traída y llevada por los periodistas, es la que llaman *elemento neutro*, por denominarla de algún modo.

El hombre independiente, no tiene otra cosa que... a una revolución. Que entre Cánovas «y a mí, qué...» que sale Cánovas «y a mí, qué me importa» y realmente le tiene sin cuidado lo que ocurre en las altas esferas del Gobierno. Ha ganado su posición palmo a palmo a fuerza de trabajo y se propone defender sus trincheras del mismo modo, sin prestar apoyo ni recibirla de los políticos. Este es el tipo del hombre independiente, uno de los neutros, que diría algún chico de la prensa.

Se quejan en su mayoría los periódicos, de que estas clases no interpongan su influencia en las esferas del Estado, en el cuerpo electoral, en la vida política en fin, y no les faltaría razón si la experiencia no hubiera sido la piedra de toque de los desengaños.

El vino comun exportado figura por 464.490 hectólitros, con ventaja de 150.000 hectólitros y dos millones y medio de pesetas sobre el propio mes del año anterior.

En los diez meses han salido 4.397.220 hectólitros, con plus de 800.000 si se

367.670.003 a 185.157.258, lo cual es satisfactorio para la agricultura, aunque haga descender la renta de Aduanas.

compara con el mismo período del pasado año, por valor de 57.411.754, cantidad que acusa una ventaja de siete millones de pesetas.

El trigo importado en Octubre descendió de 19.666.221 kilogramos a 10.454.827, y en los diez meses, de

El hombre independiente no teme a nadie. ¡Cuánto le envidian los políticos, aunque aparenten lo contrario!

No sufre la vida de azares y malquerencias todos son amigos, con todos vive en paz. Lo único que le horroriza es una revolución.

Porque entonces es cuando las clases neutras pagan los *vidrios rotos* que ellos no han roto y sufren las consecuencias de cualquier algarada.

Mientras tanto, los hombres independientes se ríen de los hombres políticos.

¡Qué es el colmo de la independencia!

Tienda-Asilo.

CUENTA de los ingresos y gastos ocurridos en este Establecimiento durante el mes de Noviembre.

PTAS CTS.

Debe:	Se han vendido 5.065 raciones en los 30 días de Noviembre importantes...	506'50
	Subvención del Ayuntamiento	50
	Existencia del mes anterior...	1.293'40
	Total ...	1.849'90

Haber:	Material empleado en las 5.065 raciones...	453'02
	Nomina de empleados...	63
	Alumbrado...	13
	Dos trimestres de contribución	19'76
	Al repartidor de bonos a domicilio...	6'50
	Madera de roble para encender las hornillas y trasportar	8'50
	Cuatro docenas de cucharas...	2
	Tinte, plumas, papel de revolver, de barba y otros...	4
	Platos...	2
	Total ...	571'78

Resumen:	Importa el Debe...	1.849'90
	Idem el Hacer...	571'78
	Existencias en bonos y metalico...	1.278'12
	Almería 4 de Diciembre de 1895.—	
	A. LOPEZ.	

GACETILLAS

Una denuncia grave.

Anteayer, miércoles, estuvo el Juzgado en las oficinas de la Delegación de Hacienda, llamado por el Sr. Interventor, para hacerse cargo de los libros de consumos, en los que se encuentran algunas incorrecciones y averiguar si en ellos podía existir también materia de delito.

El hecho produjo la consiguiente alarma y ha sido y es objeto de comentarios la anterior denuncia del Sr. Cervellera.

Nosotros hemos procurado adquirir algunas noticias y antecedentes de este suceso, para satisfacer la natural curiosidad del público, y aunque sin poder responder de su veracidad, damos a la publicidad la versión que hemos recogido, sin perjuicio de ampliar o rectificar los conceptos que resulten confusos o inexactos.

Parece ser que hace algunos días el Sr. D. Serafín Cervellera se había apresado de algunas irregularidades que se relacionan con los libros de consumos. Examinados por él inmediatamente y comprobada la existencia de estas faltas, las puso en conocimiento del señor Delegado de Hacienda, para que se formara el oportuno expediente gubernativo en averiguación de las mismas. El Sr. Delegado—según se dice—mandó traer a la vista los libros de referencia, que el Sr. Interventor se negó a dar por que estaban bajo su custodia y cuidado; y ante la insistencia del primero de dichos funcionarios, en aquella petición, decidió el último entregar los libros al Juzgado, haciendo al efecto la denuncia correspondiente de los hechos criminosos que a su entender aparecían comprobados.

Se dice también, que antes de incautarse el Juzgado de los libros, habían mediado algunas conferencias entre los repetidos funcionarios, para ver el medio de solucionar este asunto.

En el Juzgado de Instrucción, donde se instruyen las oportunas diligencias, ha prestado ya extensa declaración el señor Cervellera, que el secreto del sumario nos impide revelar.

Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de estos hechos, que deseamos no envuelvan transcendencia alguna, por el buen nombre, tanto del Sr. Delegado como del Sr. Cervellera y de los empleados que puedan resultar complicados en este asunto.

Más vale así.

Procedente de la estación de Huéneja, siguen llegando á esta capital los trenes conduciendo vagones de mineral, de la compañía de Portman.

En las minas de aquel pueblo hay ocupados gran número de braceros, estando el cable establecido al efecto, transportando diariamente á la estación

gran cantidad de mineral para su arrastre á nuestro puerto.

Pueden casarse.

Se ha resuelto que pueden contraer matrimonio los mozos alistados antes de ingresar en Caja.

Todo igual.

Cuando no es el telégrafo, es el correo.

El maestro no llegó á esta la correspondencia general, por que no enlazó el tren con el coche; ayer sucedió lo mismo, por igual causa. Es decir que vivimos en el mejor de los mundos posibles y á este paso va á llegar el día en que no sepamos nada de cuanto ocurrá á nuestro alrededor, hasta después de algunas fechas, como pasaba en los tiempos felicísimos de Fernando IV.

Paciencia.

Noticias teatrales.

Procedentes de Cartagena y a bordo del vapor de la carrera, llegó ayer á esta capital de paso para Málaga, la compañía cómico-dramática que venía actuando en Murcia bajo la dirección de Don Manuel Espejo.

— Hoy se espera la llegada á esta ciudad de la compañía cómico lírica que bajo la dirección del aplaudido bajo don Andrés López, ha de actuar en el teatro de Novedades, por cuyo motivo, pasará á Apolo la Sociedad «Nuevo Liceo Almeriense».

— Con la ópera «Marina», ha debutado en el teatro Principal de Santa Cruz de Tenerife, la compañía de zarzuela que dirige el tenor cómico D. Pablo López.

El aplaudido tenor D. Jaime Casañas, ha dejado de pertenecer á dicha compañía ingresando en su lugar D. Francisco Ríos, que procede de la ópera.

— La eminentísima actriz francesa Sarah Bernhardt debutará en Málaga á fines del presente mes.

Corresponsal.

Después de haber estado entre nosotros varios días, marchó ayer tarde para Vera, el corresponsal de este periódico en aquella ciudad, nuestro amigo D. José Vela Vergara.

Deseamos á este un feliz viaje.

Domador herido.

Hallándose trabajando en la jaula de un oso, el célebre domador, muy conocido de este público, Mr. Mallén, en la plaza de toros de Málaga, la fiesta se abatió á él, produciéndole una extensa herida en el muslo derecho.

Mr. Mallén fué curado en la Casa de Socorro, y según dictamen facultativo, la herida no ofrece gravedad.

Correos.

La Dirección General de Comunicaciones anuncia en breve la subasta para la conducción del correo en carruaje, entre las administraciones de Ugijar y Berja.

El tipo de subasta es el de 1.770 pesetas.

Representante.

Ha sido nombrado representante en esta capital de la Galería cómico-lírico-dramática del Sr. D. Florencio Fischo-wicht, nuestro apreciable amigo D. José de Burgos Tamarit, cesando en igual cargo nuestro querido amigo D. Mariano Álvarez, que lo desempeñaba hacia bastantes años.

De haber este dejado la representación, ninguno más apropiado para sustituirle que el Sr. Burgos Tamarit, por las excelentes condiciones que reúne.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Sucesos y detenidos.

Ayer mañana sufrió un vahido en la calle de Ricardos, frente á la puerta de los Pardones de San Pedro, una pobre mendiga, que fué auxiliada con una taza de tila que le mandaron desde una casa vecina.

— Anteayer tarde presenciamos un acojo verdaderamente censurable. Habíase atascado un carro al entrar en la calle de la Vega, por la parte de la Rambla, y como la caballería que llevaba uncida no pudiese tirar del vehículo, el carro empezó á descargar fuertes estocazos sobre el pobre animal, de una manera desconsiderada.

— No podrían evitarse escenas como estas en una capital que se precia de cultura?

— Por la Guardia civil del puesto de Serón, ha sido detenido el vecino de Alcantar, Clemente Requena Navarro, que estaba reclamado por el Sr. Juez de instrucción de aquel partido.

Subasta.

Por el Juzgado de primera instancia de Vélez Rubio se ha señalado el día 20 del mes que cursa, para que en él tenga lugar á las diez de su mañana, la tercera subasta de la mitad de nueve décimas partes de un molino harinero sito en término municipal de aquella población, que le han sido embargadas á don Agustín Martínez Valera y se hallan justamente preciadas en la suma de 19.500 reales.

La subasta se verificará sin sujeción a tipo, pudiendo ofrecerse las dos terceras partes.

Bando.

Consideramos muy oportuno el bando publicado por la alcaldía respecto á la matanza de cerdos que se destinan al consumo público, pues se nos dice que por el Centro Veterinario establecido

ante el fulgore del Sol, se ha observado la viruela en varios de esos animales de los muchos que lleva reconocidos.

Llamamos la atención de los particulares, para que por su propio interés y con previo conocimiento del citado establecimiento donde se cuenta con todos los medios de investigación y análisis de las sustancias alimenticias, se aseguren del perfecto estado de salud de los cerdos que sacrifican para su consumo.

Felicidades.

San Nicolás de Bari, santo bendito, hoy se celebran varias de buen palmito; hoy con dulces y risas las Nicolás, lucirán sus preciosos trejos de gallina,

y habrá sin duda algunas que enhorabuenas recibirán de aquellos que les cortejan.

Niñas, las que os llameis del modo dicho, yo con vosotras parto los regocijos,

y os deseo al mandaros estas dos letras, felicidad constante y amor... sin trégua.

Noticia religiosa.

El próximo domingo, día de la Inmaculada Concepción, se celebrará en nuestra Santa Iglesia Catedral la solemne fiesta con misa de Pontifical. El peregrino está encargado de hacerlo el P. Filiberto, dominico del Colegio de Cuevas, que expresamente vendrá desde dicho pueblo, donde goza de gran fama como orador sagrado.

Canteras.

Se hallan de manifiesto en la Secretaría del Municipio de

tante que el argentífero ha subido dos chelines seis peniques, calculando el cambio para el papel a tres meses, se pude dar cuenta del precio en depósito de embarque cincuenta y nueve reales para el quintal de plomo, pagándose a catorce y medio reales la onza de plata.

La vía al Puerto.

Se continúan haciendo los trabajos, al final de la rambla del Obispo, frente a la calle del Jau, para la colocación del puente para la vía férrea que desde la estación al Puerto tiene el propósito de conectar.

En dos sesiones del Ayuntamiento se ha tratado esta cuestión y nosotros lo hemos dicho varias veces.

De ninguna manera debe permitirse la instalación de esa línea por las calles de Jau y Tafira, por ser éstas demasiado estrechas, pejjudicando con ello a los numerosos vecinos de las mismas, que lo han hecho constar así en una solicitud que han dirigido el Ayuntamiento.

Como aún no está concedido ese permiso y los trabajos para el puente siguen, ignoramos qué resolución se dará a la cuestión.

Que es necesaria la construcción de ese ramal, no hay que dudarlo, porque se beneficiaría mucho el comercio, pero hágase por la playa, junto a la pared de la última casa, y con esto a nadie se le lesionaría en sus intereses.

Veímos lo que nuestro Ayuntamiento resuenda en la próxima sesión.

Senador y diputado.

Dícese que para las próximas elecciones que se celebran, vendrá a esta capital el ex-ministro y senador vitalicio D. Carlos Navarro y Rodrigo.

También se espera, para dentro de muy pocos días, al candidato a Diputado a Cortes por la circunscripción, don Salvador Torres Cartas.

Suscripción.

Es probable que la junta encargada de distribuir los fondos de la suscripción del crucero *Reina Regente*, lleve a efecto la misma misión acorde de lo recordado para las víctimas del *Sanchez Barciztegi*.

Atarjea.

Por el contratista del llenado de la calle de la Estación, Sr. Gabin, se está construyendo una grande atarjea para el paso del agua a las huertas, en la carretera de Monserat.

Dichas obras son aparte de las de la citada calle.

Asamblea republicana.

Como anunciamos a su cabido tiempo, el martes 3 debió terminar la Asamblea republicana progresista que comenzó sus sesiones en Madrid el día 30 del pasado Noviembre.

Aunque era de esperar el nombramiento definitivo para ocupar la jefatura del partido, del doctor Esquierdo, ya indicado por todos los comités provinciales, ha sido este recibido con sumísima satisfacción por los progresistas, pues la figura del ilustre alicantino es de gran valor, así como sus convicciones y propósitos.

Noticias de Guadix.

En Guadix se trata de establecer el alumbrado eléctrico, si los particulares se comprometen a abonarse a 400 aparcamientos.

La compañía que estudia este negocio, es la misma que ha instalado la luz eléctrica en Cartagena.

—Ha fallecido en Guadix, el beneficiario de aquella Santa Iglesia Catedral, don León Cañas y Real.

La catástrofe de Palma.

Pasan de 11.000 pesetas las recaudadas en Palma de Mallorca para socorrer a las víctimas de la catástrofe ocurrida hace poco en dicha población.

Nuestro colega palmeano *La Ultima Hora*, publica en su número llegado ayer un grabado representando el cuadro que ofrecía el sitio en que ocurrió la explosión, que verdaderamente apena el ánimo.

Círculo Industrial Minero.

Gran importancia ha tomado dicha Sociedad, apesar del poco tiempo que hace se inaugura.

Los socios aumentan, ascendiendo ya a un número considerable.

Jubileo extraordinario.

El dia 15 de diciembre de 1870, el Sumo Pontífice Pío IX proclamó al patriarca San José patrono de la Iglesia universal.

El papa León XIII, desea que este año en que se cumplen los veinticinco de la mencionada proclamación de San José se conmemore ese santo Jubileo, con particulares cultos en honor del protector de la Santísima Virgen María,

Por esta causa, el dia 15 del presente mes se hará con gran solemnidad el Jubileo especial en todas las iglesias católicas, por lo que los fieles que asistan a este Jubileo recibirán especiales beneficios e indulgencias.

En la Santa Iglesia Catedral se solemnizará esta fiesta el referido dia 15, recibiendo los que asistan a ella la bendición apostólica.

No hay cuestiones.

El nuevo arrendatario de los puestos del Mercado D. Juan García, nos ruega hagamos constar que no es cierto que

haya tenido cuestiones algunas veces con los municipales que allí prestan servicio, y mucho menos que dichos guardias les han formulado exigencias de ningún género.

Paradería.

Se alquila o vende la antigua paradería de D. Ricardo Segura (q. e. p. d.) situada en la calle de Granada. Dará razón D. Eusebio Cañadas, que vive en la calle de Reyes Católicos.

Fusiles.

La diputación provincial de Puerto Rico ha acordado la adquisición de 1.000 fusiles Mauser con su correspondiente correaje, con destino a las fuerzas del ejército y contingente de voluntarios que guarnecen aquella Astilla.

La corporación ha votado un crédito extraordinario para poder realizar tan patriótico acuerdo, disponiendo a la vez que en los siguientes presupuestos se hagan las oportunas consignaciones.

Casos y cosas.

Entre amigos:

—¿Cómo tienes valor de negarme veinte duros, a mí, que soy tu más íntimo amigo, otro tú?

—Pues por eso mismo. Yo me concoco, y sé que no me los devolverás.

Un solterón opina muy mal de las mujeres:

—Todas son necias a rabiarl — exclama. — Tan sólo he encontrado una que tuviera talento y sentido común.

—Y por qué no te has casado con ella?

—Porque me desprecio.

El apetito de D. Panfilo es proverbial. Hace pocos días se hablaba en una tertulia de las tentaciones de San Antonio.

—La única tentación — dijo — que yo no hubiera podido resistir, en lugar del Santo es a la de comerme el cochinillo.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Día 6.—Viernes 1º.—San Nicolás arzobispo de Mira cf.—Ayuno.

Liturgia: La misa y oficio divino de San Nicolás arzobispo y confesor, con ritmo doble color blanco.

Catedral: A las 9 prima, tercia, misa mayor, sexta y nona. Por la tarde a las 3 horas canónicas.

Misa de comunión a las 5 y media en el Hospital; a las 6 y media en la Purísima, Encarnación y demás comunidades religiosas.

Misa reparadora, plática por el señor Oteijo y comunión general de los arquicofradías de la guardia de honor, misa reparadora y Sagrado Corazón de Jesús a las 8 en el Hospital. Misa y comunión general de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús a las 7 y media en la Purísima. Misa conventual a las 8 y media en las demás iglesias. Por la tarde a las 5 y media ejercicios en obsequio del Sagrísimo Corazón de Jesús en la Purísima con S. D. M. y plática.

Hospital: A las 5 y media ejercicios de la guardia de honor por S. D. M. sermon que predicará el Sr. Lectoral de la Catedral, ejercicio de la hora de guardia, novena de la Purísima, cánticos, bendición reserva de S. D. M.

En la Encarnación novena a la Purísima. Rosario a la oración en las demás iglesias, con salve cantada en Santo Domingo.

Visita de la Corte de María Ntra. Señora de la Paz en la capilla de San Ildefonso de la Catedral.

Juzgado municipal.

Día 5.

NACIONES.

José Guerrero, Ramón García García, José Aguirre Rivas, Rita Fernández García y Petra Sáenz García.

DEFUNCIONES.

Domingo Benavides.

Sección marítima.

Nota de los buques entrados y despachados desde el 4 dia a las dos de la tarde, hasta igual hora del 5.

ENTRADOS.

Vapor inglés «Chamois», de 1.347 toneladas, con lastre, de Nápoles.

Batandra «María», de 44 tns., con carbón, de Orán.

Vapor «San Fernando», de 961 tns., con carga y 30 pasajeros, de Cartagena.

DESPACHADOS.

Vapor inglés «Chamois», de 1.347 toneladas, con lastre, para Marbella.

Vapor «San Fernando», de 960 tns., con carga, para Málaga.

Balandra «San José», de 55 tns., con sal, para Adra.

EL VALENCIANO

Calle de las Tiendas núm. 3

Ha recibido el vino tiesto de 9 pesetas arroba.

Fábrica de abonos artificiales
EN LAS HORTICHUELAS DE ENIX.

GUANO DULCE

La clase de guano dulce anunciada antes, se expende en la fábrica y depósitos de los pueblos. En Almería D. José V. Legas Pérez.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

De la mañana

Manifestación prohibida.-Ataques de la Prensa.

Madrid 5, 11 m.

La Prensa de hoy dirige al gobierno durísimos ataques, por haber este negado permiso a la comisión que solicitó el que recorriera las calles de Madrid la manifestación que se tenía anunciada en favor del marqués de Cabriñana. Algunos periódicos conceptúan de excesivamente dura tal prohibición, por cuanto en nada se habían de ofender las instituciones.

Expedición filibusterera.-Desembarco.

(A las 11'30 m.)

Se acaba de recibir un telegrama de Cuba en el que se da cuenta de haber desembarcado en aquella isla, burlando la vigilancia establecida, la expedición filibusterera que anuncio su salida, al mando del cabecilla Collazo.

Los rebeldes han acampado en Ojo de Agua, para cuyo punto marchó una fuerte columna de nuestras tropas.

Discurso del Sr. Cánovas.

(A las 12 m.)

En el Consejo de ministros que se acaba de celebrar, ha pronunciado un discurso el Sr. Cánovas del Castillo, ocupándose en él entre otros asuntos de menor importancia del mensaje de Mr. Cleveland, favorable a España, de que ya di cuenta ayer a LA CRÓNICA.

Más sobre la manifestación.

(A las 12'40 m.)

Reunidos en Consejo han acordado los ministros que en cuanto se refiere a la manifestación proyectada por el Círculo Mercantil, se cumpla lo que la ley ordena.

De la noche.

Combate importante.

Madrid 5, 9 n.

En la Capitanía General de la Habana se ha recibido un extenso telegrama que no se ha facilitado a la prensa, dando cuenta de un importante combate sostenido entre los generales Suárez Valdés y Navarro y el cabecilla Antonio Maceo.

Sabese que este último ha tenido pérdidas enormes.

Exámenes.-Fallecimiento.

(A las 9'35 n.)

Se han concedido para el mes de Enero próximo, exámenes a los alumnos libres.

Ha fallecido en París el presidente del Senado de Francia.

La política.

(A las 10 n.)

De política no hay nada nuevo. Los círculos políticos se hallan bastante animados, hablando mucho de la enmarañada cuestión municipal.

Bolsa.

4 por 100 interior, 68-20.

4 por 100 exterior, 77-20.

4 por 100 amortizable, 81-05.

Londres a la vista, 29-31.

París a la vista, 18-25.

Voto de confianza.

(A las 10'25 n.)

«La Correspondencia de España» en su número de esta noche, dice que el señor Cánovas del Castillo planteó en el Consejo celebrado esta tarde el voto de confianza sobre la cuestión municipal, siendo aquél reiterado.

28 contra 250.—Muertos y heridos

[A las 11 n.]

Se ha recibido un telegrama de Cuba, diciendo que en el ingenio «Tranquilidad», en Manzanillo, donde se hallaban 28 guerrilleros de Isabel la Católica al man-

do del teniente Sr. Aguilar, fueron atacados por el cabecilla Ríos que llevaba 250 insurrectos, intimando éstos a los primeros para que se rindieran.

Nuestros soldados apesar de ser el enemigo tan grande, no se arredaron y formando un cuadro, empezaron un nutrido fuego, consiguiendo dispersar a los rebeldes que tuvieron muchos heridos y cinco muertos. Nosotros resultamos con el teniente, el sargento Sr. Giménez, el cabo Sr. Maillo y ocho soldados heridos y además un muerto.

Cuentan hechos heroicos llevados a cabo por ese puñado de valientes. —Perpen.

GUANTES.

Gran competencia rebaja de precios.

Los de piel de perro, que se venden en los demás establecimientos a Ptas. 3,50 los ofrecen a Ptas. 3 en la

Perfumería Inglesa,

PRINCIPE 21.</p

2 GLORIETA DE PEDRO 2

ALMERÍA

LIBRERÍA SUCURSAL

de la Viuda de Hernando y C.

En piel de Australia, Rusia, Marfil y Concha, se ha recibido un magnífico surtido de Devocionarios, alta novedad que han de la mar la atención por su elegancia y baratura, y satisfacer el más de licado gusto.

Estuches con Devocionario, Tarjetero y libro de memorias propios para regalo.

Obras de texto para Universidades, Institutos, Seminarios, Escuelas Normales y de instrucción primaria.

Misales romanos, Breviarios, Diurnos y Semaneros. Material completo de Escuelas y Academias de Dibujo.

Suscripción permanente a los programas contestados que para las oposiciones a Escuelas de ambos sexos está editando la casa de Hernando, a todas las obras de la Biblioteca Jurídica de la casa de Góngora y al Armario del comercio de esta provincia.

Se realizan cuatro millones de sobres, en colores, papel pergamino, clase extra, desde tres ácinos

pesetas milar. Papel «fin de siglo» en lujosas cajas, sobres de todas clases y esquinas mortuorias.

Últimos adelantos en objetos de escritorio, lápices de capricho y porta plumas con fotografía. Tarjetas de lujo, de felicitación, premios y registros para Devocionarios, en marfil, seda, goma y cartulina, medallas, rosarios y oleografías.

Papel de seda y cartulinas de todas clases y colores y material completo para encuadernaciones. TODO A PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE ECONÓMICO

2—Glorieta de San Pedro—2.

Al bello SEXO.

DEPILATORIO.

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el vello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, son suficientes para que desaparezca dejando TERRA Y LUSTROSA sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado.

Precio: 3 ptas. frasco; por correo y certificado, 3,70. Depósito en Madrid, Mayor, 23, farmacia. Por mayor, Sres. M. García, Capellanes, 1; J. Hernández, Jacometrezo, 6C, y Ortiz, Preciados, 52.

Muebles hechos de todas clases procedentes de Granada se hallan a la venta en la calle de la Glorieta, donde estuvieron las oficinas de Correos y Telégrafos.

En este establecimiento hallarán los bastantes para instalar una casa en las condiciones que desean y economía posible en los precios. También se venden colgaduras en las mismas condiciones.



No más reumatismo.

En el balneario de El Recreo, se dan baños de 8 a 12 de la mañana, de agua de mar templada.

Consultar con el Doctor.

Ginerés y Serralta.

ALMERÍA

AGENCIA DE ADUANAS

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos. DESPACHO DE BUQUES PUERTO 68. Teléfono núm. 40

Establecimiento de óptica

DE

ESTRADE BERDOT JOSÉ

TIENDAS, 2.

MAS REBATA DE PRECIOS, VERDAD.

Fijarse bien y leerlo dos veces y concretar los nuevos precios que a continuación se ofrecen:

Gafas y lentes de acero y níquel con cristales de roca a 5, 6, 8 y 9 pesetas el par.

Gafas y lentes de plata con cristales de roca, a 10, 11'50 y 13'50 pesetas el par.

Gafas y quevedos con armaduras muy superiores de níquel con cristales piriscopicos legítimos cobalto, a 8 y 10 pesetas el par.

Extraordinario surtido de lentes en diferentes formas, montados al aire con cristales de miopía muy finos y elegantes al precio de 4, 5 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos para vista cansada desde el precio ínfimo de 1, 2, 3, 4 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales de miopía muy finos con armaduras de acero de patillas, formando cuerda y otras a 4, 6 y 8 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales ahumados, planos y abombados propios para evitar los rayos del sol, desde una peseta y lentes desde 1,50, 2, 2,50, 3, 4, 6, 7 y 8 pesetas el par; idem idem con cristales trabajados para restablecer las visitas enfermas, a 8, 9 y 10 pesetas una.

Completo surtido de armaduras en lentes y gafas de oro, de 9, 14 y 18 quilates, desde 18 a 45 pesetas uno.

Termómetros clínicos de máxima y de minutos a 3,50, 4,25 y 5,50 pesetas uno, probados y vendidos con certificado. Buenos anteojos de larga vista desde 9 pesetas a 60 uno. Buenos gemelos para teatro desde 6 pesetas a 50 uno. Idem id. para campo y marino, desde 13 pesetas a 125 uno.

Estrade Berdot José.

ALMERÍA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL

VIGOR del CABELLO
del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello,

DESTRUYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.
El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rasposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un periodo avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



LA GRESHAM

Compañía inglesa de seguros sobre la vida.

(The Gresham Life Assurance Society, Ltd.)

FUNDADA EN LONDRES EN 1848

y establecida legalmente en España 1892

Activo en 31 Diciembre 1894 Pt. 138.416.475
Fondos de seguros sobre la vida y rentas vitalicias. . . . 131.033.025
Ingresos en 1894 por primas, rentas, intereses, etc. . . . 25.319.668
Cantidades pagadas á tenedores de Pólizas. 304.342.575

Esta Compañía, la más importante de las Sociedades de Seguros inglesas que operan en el Continente, ofrece además de sólidas garantías, excepcionales ventajas á sus Asegurados, en contratos redactados con claridad y libres de restricciones innecesarias.

Pólizas indisputables

Beneficios capitalizados

Primas muy moderadas

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mutua sin estar sujetos á sus responsabilidades.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA:
calle Alcalá, 23 dupl.-MADRID

DIRECTORES: (Sr. D. José Algayer
(Sr. D. Guillermo E. Dunn.
(Barcelona: Rambla del Centro, 6
(Málaga: Marqués de Larios, 4.

Delegado en Almería: Sr. D. Trinidad Giménez, Calderón, 6.



CAFE NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 8 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo a todas partes.

Doctor Morales, Carreras, 39,—Madrid,
En Almería, farmacia de Vivas Pérez.

EL RECREO

Baños de mar templados durante todo el día.



Muebles hechos

de todas clases procedentes de Granada se hallan a la venta en la calle de la Glorieta, donde estuvieron las oficinas de Correos y Telégrafos.

Ginerés y Serralta.

ALMERÍA

AGENCIA DE ADUANAS

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos. DESPACHO DE BUQUES PUERTO 68. Teléfono núm. 40

Establecimiento de óptica

DE

ESTRADE BERDOT JOSÉ

TIENDAS, 2.

MAS REBATA DE PRECIOS, VERDAD.

Fijarse bien y leerlo dos veces y concretar los nuevos precios que a continuación se ofrecen:

Gafas y lentes de acero y níquel con cristales de roca a 5, 6, 8 y 9 pesetas el par.

Gafas y lentes de plata con cristales de roca, a 10, 11'50 y 13'50 pesetas el par.

Gafas y quevedos con armaduras muy superiores de níquel con cristales piriscopicos legítimos cobalto, a 8 y 10 pesetas el par.

Extraordinario surtido de lentes en diferentes formas, montados al aire con cristales de miopía muy finos y elegantes al precio de 4, 5 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos para vista cansada desde el precio ínfimo de 1, 2, 3, 4 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales de miopía muy finos con armaduras de acero de patillas, formando cuerda y otras a 4, 6 y 8 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales ahumados, planos y abombados propios para evitar los rayos del sol, desde una peseta y lentes desde 1,50, 2, 2,50, 3, 4, 6, 7 y 8 pesetas el par; idem idem con cristales trabajados para restablecer las visitas enfermas, a 8, 9 y 10 pesetas una.

Completo surtido de armaduras en lentes y gafas de oro, de 9, 14 y 18 quilates, desde 18 a 45 pesetas uno.

Termómetros clínicos de máxima y de minutos a 3,50, 4,25 y 5,50 pesetas uno, probados y vendidos con certificado. Buenos anteojos de larga vista desde 9 pesetas a 60 uno. Buenos gemelos para teatro desde 6 pesetas a 50 uno. Idem id. para campo y marino, desde 13 pesetas a 125 uno.

Estrade Berdot José.

ALMERÍA.



El Murruol contiene todos los principios primitivos del aceite de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MURRUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrofularia, hidatidiano y estado caquéctico en general. No contiene el MURRUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Se recomienda por todas las eminentes médicas

LA EMULSION MARFIL

AL GUAYACOL

como un medicamento heróico para la curación de los catarrlos bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.

Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depósito Central: Gonzalez Marfil. — Málaga.

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA COMPAÑIA COLOMBIANA

Bazar Español.

Especialidad en muebles, sillería, alacena, tapicería, y objetos para regalos, lámparas y juguetes.

PRADOS HERMANOS.

ALEJ. GRANADA 31 y LEÓN DE VELAZQUEZ.

Málaga.

Los Señs. Prados remiten nota de pago á provincias y se encargan de la remisión de toda especie de mobiliaria á sus cargos.

GARGANTA VOZ y BOCA

PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los males de la garganta. Extinción de la voz. Inflamaciones de la boca. Efectos perniciosos del Mercurio. Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los Señs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz. Exigir en el rotulo e firmar de Adm. DPTHE, Farmacéutico en PARÍS.